

EL ENTRETENIMIENTO REVISIONISTA

El régimen de excepción en que vivimos, se presta a una revisión de conceptos políticos que, efectivamente, se está haciendo. El ideario de Ganivet, con sus investidas al liberalismo sin orientación y a la democracia sin contenido—ideario puesto ahora sobre el tapete con motivo de la traslación de los restos del pensador granadino—ha acabado de estimular los ánimos de los comentaristas para deslindar el valor relativo de aquellos conceptos, a tenor de las respectivas escuelas, partidos o individuales preocupaciones.

No por natural deja de ser curioso lo que en la actualidad está sucediendo. Sobre el marasmo decadentista de la política al uso, cayó con impetu la pesada jácena del Directorio militar, produciendo una ruidosa remoción de las aguas estancadas. Quedó estática—y estacionaria—la jácena, y las aguas parecieron sosegar poco a poco, su remoción arrojó a la superficie el fondo cenagoso, de que no hubieron conocimiento los que carecían de vista penetrante. Cuando no para otra cosa, el estado excepcional habría servido para poner de manifiesto a la consideración de los menos observadores intenciones aviesas que cuidadosamente procuraban mantener ocultas los que las abrigaban, ruindades que se encubrían con ademanes de nobleza, cobardías que disfrazaba una gallarda retórica y vengativas tendencias que se parapetaban en semblantes apacibles. Llegado el momento de prueba y al grito de «¡sálvese el que pueda!», por un lado, y el de «¡ahora o nunca!» por otro, han caído muchas caretas y se han descubierto muchos caracteres, que han inducido a una revisión de valores personales, la cual se irá llevando a cabo del mismo modo que, de época en época, se hace con los valores literarios, hasta darles estado definitivo en la conciencia nacional.

Tal con los consabidos conceptos políticos. La criteriología formalmente radical de Ganivet ha puesto ahora en entredicho los valores «liberalismo» y «democracia» que tanto predicamento tuvieron a lo largo del pasado siglo. Decimos «ahora», porque si cuando el ilus-

tre escritor los estampó no se les hubo de otorgar más importancia que la de una novedad doctrinaria, actualmente se imponen con toda la fuerza de una conclusión práctica. La influencia inmediata del pensamiento está en razón directa del ambiente en que se revela. A fines del siglo XIX llamarse liberal, ser demócrata, tenía el mismo valor que tiene ahora la autoexaltación de «intelectual». En aquellos días la «Marcha de Cádiz» levantaba—del asiento—a los públicos que hoy la califican de cursi. La vanidad de aquellas palabras y la esterilidad de ciertos entusiasmos, que se desvanecieron al contacto de duras realidades, explica suficientemente la modificación del ambiente, la rectificación del criterio y la nueva orientación del sentimiento.

Una de las formas más elegantes de perder el tiempo es andar a ciatazcos, derechas e izquierdas, por la pretensión de afiliar a Ganivet en los respectivos cuadros. ¿Qué más da? El pensador se produce independientemente de las tendencias de los bandos políticos, aun cuando se refiere a la política, pero viene el partido uno y del alto pensamiento hace girones para tremolarlos cual banderines. Apreciamos el pensamiento en su esencia, para extraerle el jugo aprovechable, sin más propósito que el de servir a la verdad con el acomodo de la conducta.

Asimismo, uno de los entretenimientos más inocentes, a la hora de ahora, es exhumar cuestiones prácticamente resueltas ha ya mucho tiempo y descalificadas en la práctica. ¡Libertad! ¡Democracia! ¡Diferencias entre uno y otro concepto! ¡A cuán ingeniosas disertaciones no se prestan! ¿Quién no ama la libertad? ¿Quién no se enteraece con sentimientos de demócrata? ¡Ah! pero ¿quién no ha padecido la tiranía del liberalismo y la corrupción de la democracia que por las impurezas de la política degeneró en demagogía?

Mas en algo ha de emplear sus forzados ocios el periodismo, privado de ahondar en la actualidad, cuando tan punzantes realidades nos acosan.

ción establecida para los recursos contra acuerdos municipales.

El que se considere perjudicado civilmente, puede incoar la reclamación correspondiente, como puede denunciar la acción penal; pero simultáneamente una misma persona solo puede interponer un recurso: si piensa utilizar otro en el caso de que parase aquél, puede anunciarlo en el que presente y se le tendrá por preparado y no transcurirán los plazos.

La autoridad que tenga un plazo para resolver y no resuelva en ese plazo dando lugar a que se declare firme un acuerdo, es responsable de los perjuicios que se puedan seguir, y el perjudicado con derecho a exigirle la responsabilidad civil correspondiente.

Responsabilidades de las autoridades y organismos provinciales

Los gobernadores y diputados provinciales son personalmente responsables de los perjuicios que se sigan por sus acuerdos o por su negligencia y omisión. De los perjuicios que se sigan por estos actos u omisiones, no responden nunca la Diputación ni sus establecimientos, sino personalmente los diputados.

Son responsables también los diputados que no habiendo asistido a la sesión, no salven su voto en una de las dos siguientes. La acción para exigir a los diputados responsabilidad civil y penal es pública. La responsabilidad administrativa se exigirá ante el Ministerio de la Gobernación, que podrá imponer multa, apercibimiento o denuncia a los Tribunales por desobediencia.

Las Diputaciones, Comisiones y diputados provinciales, no pueden ser suspendidos ni destituidos sino por sentencia de tribunal competente en la misma forma que los concejales. Cuando por suspensión o sustitución no quedaran bastantes diputados, serán sustituidos por los ex diputados más recientes.

En este capítulo de las responsa-

bilidades hay un extremo que barra el principio de la autonomía de la Diputación en que se inspira el Estatuto. Es aquel que permite al Ministro de la Gobernación imponer concesiones a los diputados. Si no se acude a tapar este portillo, los ministros de la Gobernación penetrarán por él y acabarán pronto con toda la independencia de las Diputaciones. Fácil será hallar en la actuación de los diputados adversos, omisión, negligencia, abuso de poder, extralimitación o desobediencia. Sobre todo en las proximidades de elecciones, estos expedientes abundarán de una manera extraordinaria.

El régimen de Canarias

El título VI de este libro está especialmente dedicado a Canarias y no tiene interés para los lectores.

LIBRO SEGUNDO

La Hacienda provincial

Lo más importante de la nueva ley radica en la Hacienda; es también la parte más difícil. Dotar a las Diputaciones de hacienda propia es hacer posible su vida. Organizadas y dejar vacías sus arcas, sería crear un fantasma.

Presupuestos provinciales

La Diputación aprobará anualmente un presupuesto en que aparezcan detalladas todas sus obligaciones. Son prescripciones especiales que no pueden tener déficit, que la partida de imprevistos no puede exceder del cinco por ciento del total ingreso y que el producto de las rentas se ha de calcular precisamente en cantidad no superior a su rendimiento real en años anteriores, salvo cuando se alteren los tipos o el procedimiento de percepción del impuesto. Cada año solo se discutirán las modificaciones que se introduzcan en el presupuesto anterior.

Cuando para atenciones imprevistas, pagar deudas u otro asunto de importancia no lleguen los re-

ursos ordinarios, se hará un presupuesto extraordinario, con dotación efectiva y cabal; no se puede enjugar el déficit del presupuesto ordinario con presupuestos extraordinarios ni con empréstitos.

Contra el presupuesto provincial cabe recurso ante el gobernador que lo elevará al Ministerio de la Gobernación. El Ministerio podrá exigir que se consignen cantidades para gastos obligatorios; pero no que se supriman los voluntarios, salvo cuando sean ilegales o ajenos a la competencia provincial.

Si encuentra extralimitaciones el Ministro devolverá el presupuesto para que la Diputación lo modifique en sesión extraordinaria: si la modificación tampoco satisface las prescripciones, el Ministro podrá resolver por sí publicando su resolución en la «Gaceta» y exigiendo a los diputados que tomaron el segundo acuerdo, la responsabilidad consiguiente.

Esta sumisión del presupuesto provincial al Ministro de la Gobernación, quita radicalmente a las Diputaciones toda independencia y las pone en manos del Gobierno.

Ingresos provinciales

Al constituirse las nuevas Diputaciones se hará un inventario general de bienes y derechos que constituyen el patrimonio de la provincia con separación de los bienes de los establecimientos que

de ella dependen; este inventario se revisará todos los años.

Los recursos de las Diputaciones provinciales serán: Las rentas, productos o intereses de los bienes de la provincia o de los establecimientos que de ella dependen.

Este ingreso será, relativamente de poca importancia. Generalmente, los establecimientos benéficos que dependen de las provincias, tienen renta, mayores o menores, algunas veces de gran consideración pero siempre insuficiente para el sostenimiento del mismo establecimiento.

Otro ingreso de las Diputaciones es el rendimiento de las obras o servicios públicos o de institutos costeados por la Diputación. Estos ingresos tampoco llegarán a cubrir los gastos propios del servicio o instituto a que se refieren.

Contarán también las Diputaciones con las subvenciones o auxilios que para ciertas obras o servicios les conceda el Estado o pueda pedir a los Municipios, de sus respectivos presupuestos. Se puede afirmar de estos impuestos algo semejante a los anteriores.

Por último, las Diputaciones sustituirán su hacienda con las exacciones que están autorizadas por la presente ley.

Estas son las bases sobre las que establece el Estatuto la Hacienda provincial que descuelva en varios capítulos.

«El Seguro sobre la Vida»

Conocidas son en todo el mundo las ideas humanitarias a favor de la paz del ex Presidente de los Estados Unidos Woodrow Wilson, según puede recordarse con los «catorce puntos» que sirvieron de base a sus doctrinas.

La opinión de este gran hombre sobre el «Seguro de Vida» se contrae a la expresión siguiente, sacada de uno de sus discursos:

«Si un hombre no se asegura a favor de sus hijos, o en beneficio

de sus derecho-habientes en general, y si no tiene la clara visión del obscuro porvenir de los mismos a su falta, fundamentos principales para el «ahorro y la previsión», es que no ha abierto los ojos a la vida y no tiene una concepción adecuada de la misma. A este mundo hemos venido, no a mirar egoístamente por nosotros mismos, sino «para la Humanidad», y ésta es la verdadera base de «la economía».

LA NUEVA LEY PROVINCIAL

Exposición clara y ordenada de los puntos más importantes que comprende

Recursos y apelaciones

Suspensión de acuerdos provinciales

Los acuerdos de las Diputaciones causan estado y son ejecutivos. El presidente puede y debe suspenderlos, dentro de tercer día, cuando la Diputación sea incompetente y cuando incurra en responsabilidad; en este caso dará cuenta al fiscal y el acuerdo quedará firme si no hay procesamiento dentro de tres meses.

Los acuerdos de la Diputación se comunicarán al gobernador civil que podrá suspenderlos en el plazo de cinco días, por infringir una ley claramente o por producir grave peligro de orden público. Nunca podrá suspender ningún acuerdo referente a hacienda municipal.

Contra la suspensión decretada por el presidente o por el gobernador, cabe recurso ante el Ministe-

rio de la Gobernación: si no confirma la suspensión en un mes queda anulada, o si la confirma cabe recurso contencioso.

Recursos contra los acuerdos provinciales

Contra los acuerdos que dicten los gobernadores en el uso de sus atribuciones, se puede apelar ante el Ministerio de la Gobernación que resolverá en el plazo de tres meses.

De los acuerdos de la Diputación sobre vacantes, constitución y capacidad de los diputados, se puede apelar ante la Sala de lo civil de la Audiencia territorial correspondiente.

Contra los demás acuerdos de la Diputación, exceptuando los de impuestos que tienen procedimiento especial, solo procede recurso contencioso-administrativo que solo pueden interponer los perjudicados, y que sigue la misma tramita-

— Es el mismo que encontramos ayer allá arriba, cerca de Atocha, aquel de quien creímos que había matado a un señorito.

— ¡Calle, y es verdad! Mirándole mejor... Sí, la misma manta, el mismo sombrero... Por cierto que el señorito aquel nos dijo después que era su padre.

— ¿Qué había de ser? ¿Cómo se combinan el pelaje y las maneras de ese tal con la elegancia y la finura del expresado señorito?

— Verdaderamente...

— Lo que hay es que el uno, aprovechando la soledad del sitio, quiso robar al otro, y lo hubiera logrado si nosotros no acudimos. ¿Como que lo había ya tirado al suelo! ¿Lo recuerdas? El otro, bobo de puro bueno, tuvo lástima de él y declaró que era su padre para que a los alcances no le fuéramos.

— No, no debió de ser eso, —dijo el llamado Gregorio, meneando la cabeza.

— ¿Qué debió de ser entonces?

— Creo yo más bien que existe algún misterio entre ese tío y el currutaco aquel. Antes de venir el segundo al suelo, cuestionaron, ¿lo notaste? El señorito temió sin duda verse comprometido si a su ofensor se ataba corto, y por eso...

— ¡Un misterio! ¿Crees tú?

— Apostaría la cabeza.

— Y me gustaría saber en qué consiste.

— Hay allí gato encerrado, no lo dudes.

— Mira, mira los gestos y visajes que va haciendo. Parece un bendito.

Continúa el San Martín del conde de Peñalta

Guillermo no mintiera al decir al autor de sus días que había encontrado, respectivamente, en Emilio y en Julián un hermano y un padre cariñosos.

Tras la escena ocurrida entre los dos hermanos y que, como ya sabemos, dió fin con la llegada del viudo de María, ambos habíanle recibido, conforme asegurara, con los brazos abiertos en su propio domicilio, le habían consolado, satisfecho todas sus deudas, subvenido, a título de préstamo por no ofender su delicadeza, a todas sus necesidades y comenzado desde aquel punto y hora a vivir con él como en familia, considerándole lo mismo que a un hijo y a un hermano.

Así es que cuando Julián, que por hallarse su hijastro en el ministerio era el único que se encontraba en casa a aquella hora, vió llegar, lig-

Mr. Wilson tenía contratadas pólizas de «Seguro de Vida» que accendían a la cantidad de 20.000 dólares; la primera de 10.000 dólares cuando era catadrático en la Universidad de Princeton, a los 37 años de edad, y la otra, 6 años después y por igual suma, cuando se dedicó al ejercicio de la abogacía y a la política, y ambas en la Mutual Life Yus. C. de Nueva York.

Las palabras y hechos de mister Wilson, deben servir de inspiración a los hombres para proteger a sus viudas y huérfanos.

Como dato curioso añadiremos que los Presidentes Cleveland, Roosevelt, Taft, Harding y Coolidge, todos fueron asegurados. En cambio Mac Kinley, Presidente cuando la guerra con España, y que fué asesinado en la Exposición de San Luis, no tenía «Seguro sobre la Vida».

Que lo anteriormente expuesto, sirva de enseñanza a nuestros lectores; y puesto que es un deber el divulgar cuanto necesario sea para el bienestar de nuestros allegados, seguiremos dando a conocer en siguientes artículos la necesidad y conveniencia del «Seguro de Vida» pudiendo mostrarnos orgullo-

sos de tener en nuestra nación Sociedades tan buenas como la mejor extranjera, cual ocurre con «La Equitativa» (Fundación Rosillo), genuinamente española, tan conocida por su recta administración, solvencia, patriotismo y liberalidad de las pólizas, a más de las infinitas garantías y ventajas, que con sobrada razón hacen ocupar el lugar más preeminente en los diversos ramos del Seguro.

S. y M.

Subasta voluntaria

El día 19 del actual y hora de las once se venderá en pública subasta, a voluntad de sus dueños, en el despacho del procurador don Francisco Ponceti, Deyá 23, la casa de la calle de San Fernando n.º 57.

El precio y demás condiciones de la subasta obran en poder del referido procurador.

Buen negocio. Por tener que dejar local en fin de mes se cedería en muy buenas condiciones tienda comestibles o se venderían utensilios y algunos muebles.

Pí y Margall, 25.

INSTANTANEAS

Grata sorpresa. Todo espectáculo nuevo y bello tiene mayor encanto cuando es inesperado.

Y el que nos ofreció ayer la Escuela de Aeronáutica Naval de Barcelona al enviar sobre esta isla uno de sus dirigibles que grácilmente, con la majestuosidad sencilla de la Ciencia dominadora de los elementos, evolucionó sobre la ciudad, despertando la admiración de este vecindario que primerizo en tal espectáculo contemplaba las maniobras y prácticas con verdadera emoción, tuvo también el encanto de no ser esperado.

El runruneo del potente motor de la aeronave fué llamada para techos y a su conjuero pobláronse terrazas y miradores de gentes ávidas de presenciar el paso del primer dirigible que sobre nuestra ciudad evolucionaba.

Ayer tarde de la aeronave volvió a hacer su aparición sobre nuestra ciudad y después de breves maniobras, quedó amarrada en la Base Naval, anunciando para esta mañana su viaje de retorno a Barcelona.

Nuestros saludos a los aviadores de la Aeronáutica Naval que laboran tan eficazmente para el progreso y bien de nuestra España.

Presupuestos.

Leo que en la última sesión de la Permanente fué aprobado el anteproyecto de presupuesto municipal para el ejercicio próximo.

Si mis informes son exactos, en los nuevos presupuestos se intro-

ducen economías y se suprimen impuestos y arbitrios que no se consideran necesarios.

Que efectivamente sea así y que las economías sean de tal índole que arrebatan el aplauso general.

Comunicaciones.

En vigor el nuevo plan de comunicaciones marítimas de estas islas hanse modificado las entradas y salidas de los vapores correos.

El nuevo plan nos parece mejor que el desechado; solo hallamos en él que uno de los buques el que llamaríamos de servicio de eseslas, está sobrecargado de trabajo.

Pero como nunca llueve a gusto de todos...

El tiempo. Buenísimo.

MINOR.

Mahón 17 de abril de 1925.

NUESTRA NOVELA

PUBLICACIÓN SEMANAL

Se ha puesto a la venta el número 14,

Las Leyendas Populares de la Pasión del Señor

PRECIO: 0'25 Ptas.

Véndese en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

CRÓNICA

Un dirigible de la Aeronáutica Naval en nuestro puerto

En nuestro número de ayer adelantábamos la noticia de la llegada a esta isla de un dirigible de la Escuela de Aeronáutica Naval que poco antes de las once de la mañana hizo su aparición sobre nuestra ciudad, efectuando hermosas evoluciones que fueron presenciadas por un inmenso gentío desde las terrazas, calles y miradores.

El dirigible evolucionó especialmente sobre el puerto y repetidas veces intentó dar fondo en las aguas de nuestro puerto, lanzando cabos al parecer con intención de am-

vilizarse. Después de estas intentonas, el dirigible voló nuevamente sobre la ciudad y emprendió viaje con rumbo a Barcelona.

Por la tarde a eso de las tres hizo nuevamente aparición sobre el puerto el dirigible de la Escuela de Aeronáutica Naval y repitió sus maniobras para amarrar, lo que dió ocasión a que el numeroso público que se había congregado en los andenes y miradores del puerto, pudiera admirar los hermosos vuelos realizados por el dirigible español.

La aeronave quedó al poco tiempo amarrada en el muelle de la Isla de Pinto de nuestra Base Naval,

recogiendo los cabos que desde la barquilla lanzaron los aviadores buen número de marineros de la Base.

Una vez amarrado el dirigible, saltaron a tierra los aviadores que fueron recibidos por el Jefe de la Base Naval, en cuyos muelles estaban también nuestras dignísimas autoridades militar y civil.

El dirigible vino pilotado por los Oficiales de la Armada don F. Carrasco y don J. Fontán, llevando además un mecánico especializado.

Informes particulares que hemos recogido confirman que el dirigible después de evolucionar por la mañana sobre nuestro puerto emprendió viaje a Barcelona y ya en ruta se avistó con el «Cadarsó» que entró en nuestro puerto por la tarde y que pudo apreciar que el dirigible seguía viaje sin novedad.

La aeronave poco después de dejar al «Cadarsó» comenzó a encontrar vientos contrarios que le dificultaban el viaje y esta fué la causa que retornara a este puerto y amarrara en la Base Naval.

Esta mañana a las ocho debía emprender vuelo el dirigible, pero como el estado del tiempo no era muy seguro, ha desistido de ello. La aeronave ha sido trasladada de la Isla de Pinto al muelle de la Base en que amarran los submarinos.

Durante la tarde de ayer se vieron animadísimo los andenes de nuestro puerto y miradores, siendo muchas las personas que acudieron para admirar la aeronave.

Algunas barquillas y botes trasportaron curiosos que deseaban contemplar de más cerca el dirigible.

Escritas las anteriores líneas y según referencias particulares, el dirigible de la Aeronáutica ha desistido de su viaje de retorno a Barcelona, procediéndose a las operaciones para desmontar la barquilla y desinflar el globo que será trasportado a la ciudad condal.

El dirigible será embarcado a bordo del vapor correo o del contratorpedero «Cadarsó», esperándose órdenes para resolver cual de los mencionados buques ha de trasportar la aeronave a la Escuela de Aeronáutica Naval.

El «Cadarsó» que debía salir esta mañana para Palma ha demorado su salida en espera de las órdenes a que hacemos referencia.

En nuestro colega «El Iris», de Ciudadela, leemos lo siguiente:

«Dirigible. — Son muchas las personas que han presenciado esta mañana el paso sobre esta ciudad de un dirigible de grandes dimensiones, que volaba a poca altura y que ha desaparecido hacia el Sur de la isla.

Suponemos que es el mismo dirigible que la semana pasada voló sobre Palma y que pertenece a la escuela naval de Barcelona.

—Escrito lo anterior, un testigo presencial nos dice lo siguiente:

A las 10 menos cuarto ha sido visto cerca del faro un dirigible, que al parecer llevaba rumbo hacia nuestra costa. Pronto han llamado la atención las maniobras que hacía, así como la pronuncia a inclinación de dicho aparato, lo que ha hecho sospechar si el dirigible tenía averías.

Tan cerca estaba del castillo de San Nicolás que se divisaba a los tripulantes, quienes han echado una cuerda, no sabemos si para amarrarse a la boya.

Inmediatamente ha salido del puerto una lancha a motor por si podía prestarle algún auxilio, pero el aparato se ha internado hacia Pallereta, desapareciendo de la vista de los observadores.»

AUTOMÓVILES BUICK

Modelo 1925 RAFAEL ROSELLÓ Iglesia 12.—MAHÓN

La Comandancia de Ingenieros

En la orden del Gobierno Militar fecha de ayer leemos lo siguiente: «Ascendido a General de Brigada por Real Decreto de 13 del actual (Diario Oficial) número 81) el señor Coronel Comandante de Inge-

nieros de esta Isla don Joaquín Pascual Vinent, se hará cargo accidentalmente de dicho cometido el Teniente Coronel del propio Cuerpo, Excmo. señor don Miguel Domenge Mir, a quien por ordenanza corresponde.»

Nuestra felicitación más cumplida al general Pascual por su ascenso, deseándole muchas felicidades en su nuevo empleo.

Horario de verano

Por disposición del Excmo. señor Capitán General de este Distrito desde ayer, día 16, comenzó a regir en los cuarteles el horario de verano, a cuyo efecto se dispone en la orden de la plaza lo siguiente:

«Orden general hoy dispone que a partir mañana rijan horarios verano tocándose diana a las cinco treinta y retreta a las veintuna treinta, debiendo Cuerpos redactar horarios sujetándose dichas horas límites y enviándolos para aprobación.»

La implantación del horario de verano en los cuarteles no quiere decir que se haya adelantado la hora.

De viaje

En el vapor correo que ayer salió para Barcelona en viaje directo, embarcaron don Juan Allés y familia, don Juan Panedas y señora y el comerciante don Vicente Pons Carreras.

Noticias militares

Ha sido promovido al empleo de General de Brigada el Coronel Comandante de Ingenieros de Menorca don Joaquín Pascual Vinent, siendo nombrado Comandante general de Ingenieros de la 6.ª Región.

—Se concede la pensión de la Orden de San Hermenegildo al Caballero de la misma Comandante de Artillería del Regimiento mixto de Menorca don Sebastián Gots Planells.

—Se concede licencia para contraer matrimonio al teniente de Infantería del Regimiento Mahón 63 don Alfonso Pérez Más, con doña María de los Angeles de Luque y Dastis.

—Por la Junta Central de Enganches y Reenganches han sido clasificadas las siguientes clases de tropa:

Suboficial don Manuel Adell Fuster y sargentos Miguel Ramos Bádenas y Francisco Fábregues Escudero, del Regimiento Mahón 63, suboficial don Pedro Coloré Gracia, sargentos don Cándido Alvarez Fernández, Juan Basaste Sánchez, Pedro Real Pons y Antonio Marí Marí, del Regimiento mixto Artillería de Menorca.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas. Con 42 pasajeros, correspondencia y carga, ayer tarde a las seis zarpó con rumbo a Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II», al mando de su capitán don Francisco Marsal.

Entradas. Ayer tarde llegó a este puerto amarrando junto a la Base Naval, el torpedero «Cadarsó».

—Con 25 pasajeros, correspondencia y 29 toneladas de carga varía, esta mañana, a las ocho, ha llegado procedente de Palma el vapor correo «Bellver», al mando del capitán don Bartolomé Company.

Dicho vapor deba salir esta noche a las ocho y media para Palma.

—Mañana debe llegar de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Mahón».

Información general

El día 13 del actual fondeó en Melilla, procedente de Cartagena, después de 26 horas de difícil travesía, el transporte de guerra «Almirante Lobo».

Refieren los tripulantes que las olas barrián la cubierta y sufrieron desperfectos la estación radiotelegráfica y la obra muerta.

—Comunican de Gijón, fecha 14, que en Avilés al entrar en el puerto el vapor «Norte», de la matrícula de Barcelona, a causa del fuerte viento, embistió al velero «Amparo» que estaba atracado en el muelle, causándole tan grandes averías que produjo el hundimiento de dicho velero.

El «Amparo» pertenecía a la matrícula de El Ferrol, y se hallaba cargado de tejas.

STADIUM MAHONÉS

GRANDES PARTIDOS PARA EL DOMINGO 19

MAÑANA a las nueve

Españolete contra Petit Mahón F. C.

A las diez

Salte Teulells contra El Claque (de Villa-Carlos)

Entrada única, 0'25 ptas.

TARDE a las dos y media

C. D. Consey contra Dorán F. C.

A las cuatro

Ciudadela F. C. contra Mahón F. C.

PRIMEROS EQUIPOS

PRECIOS. — Entrada general, 0'30. — Entrada de socio, 0'50. — Media entrada, 0'50. — Asientos, 0'25. — Palcos con 5 sillas, 2'50. Señoras, entrada gratis.

LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo) SOCIEDAD DE SEGUROS. Interesa a todo padre de familia asegurar el mañana problemático de su viuda e hijos, contratando una de sus ventajosas pólizas. NO DEMORARLO — CONVIENTE CUANTO ANTES MEJOR. Facilitan todos los detalles apropiados a cada caso en MAHÓN, calles Pí y Margall núm. 5, y Bastión núm. 39. AGENCIAS EN MENORCA.

moslo así, pálido y vacilante al pobre joven, no pudo menos de preguntarle con interés.

—¿Qué es eso, Guillermo, vienes malo?

—Me siento algo indispuesto.

—¿Dí, qué te ha pasado?

Guardándose muy bien, pese al horror que hacia él sentía, de revelar el encuentro y la desagradable escena sostenida con su padre, Guillermo limitóse a responder:

—No es nada, una insolación quizás. Estuve en el paseo de Atocha, picaba mucho el sol...

—Acuéstate, pues, y si no te alivias, mandaré un recado al médico.

—No, no es menester esa molestia; durmiendo se me pasará.

—Prueba entonces...

—¿Y esa endiablada causa, qué tal anda?

—Sigue su curso, pronto se verá, —respondió lacónicamente Rebolledo, temeroso de mortificar al joven.

—¿Han preso a mi padre?

—Todavía no.

—¿Cuánto me alegro!

—También yo.

—Dios te lo pague.

—Si dejara de ser quien es, si se arrepentiera de sus culpas y las enmendara en lo posible...

—¿Quién sabe!

—Anda, vete a descansar y no pienses en cosas tristes.

Obedeció Guillermo mientras Julián, profundamente pensativo, se encerraba en su despacho.

Durante la noche de aquel mismo día, fueron capturados Cardona por Adelaida y una pareja de la Guardia Civil del modo que hemos visto, y Ambrosio y Loreto por Jiménez y otra pareja de su mando en la misera posada de la calle de Toledo.

La noticia de estas aprehensiones, sobre todo el valor y la industria de Adelaida, de mil maneras referidos y comentados, corriendo por todo Madrid como un reguero de pólvora, preocuparon mucho a la opinión.

Al anochecer del siguiente día, un hombre de greñas y barba grises, de sombrero gacho a la cabeza y manta de Palencia a las espaldas, subiendo apoyado en un nudoso bastón por la carretera de Valencia, se dirigía hacia Madrid.

Al pasar por delante de un ventorro de las afueras, donde solían viandantes y arrieros detenerse a echar un trago y a dar un pienso a sus caballerías, dos hombres que sentados junto a la puerta, ante un fosco velador, jugaban a las cartas una botella de vino que estaban apurando, se pusieron a hablar de esa manera:

—Gregorio, mira a ese tipo que pasa por la carretera delante de nosotros.

—¿El de la manta de Palencia, el sombrero gacho y el bastón?

—¡Ese!

—¿Qué tiene de particular? Es un paleta de las cercanías que viene a Madrid a sus asuntos.

—¿No le conoces?

—No, a fe mía.

T S H

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona

Viernes 17 Abril

18'00.—Cotizaciones oficiales de la Bolsa de Barcelona.

18'05.—Los seis «Banhos» interpretarán «Donde canta la alondra» opereta (Franz Lehar).

18'50.—El pianista Alfredo Romeu interpretará «Vals en re bemol» (A. Romeu).

22'05.—El Orfeo Sariane que dirige el Maestro Reverendo Angel Obiols, Pbro., dará un segundo concierto interpretando: «El cant de la senyera» (Millet).

Ayuntamiento de Mahón

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Aprobado por esta Comisión Permanente, en sesión de ayer, el proyecto de Presupuesto ordinario para el ejercicio de 1925 26, queda expuesto al público en la Secretaría municipal por término de ocho días hábiles, a contar de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la Provincia.

Durante el expresado plazo, y otros ocho días siguientes, podrán formularse ante el Ayuntamiento cuantas reclamaciones u observaciones estimen convenientes los contribuyentes o entidades interesadas.

Mahón a 16 de abril de 1925.—El Alcalde, Joaquín Conforto.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 17 de Abril de 1925

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Manuel Mareano.

Imaginería: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Hospital y Provisiones: 2.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos

Vigilancia: 2.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 1.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Narciso Tuduri.—Rubricado.—V.º B.—El General Gobernador, de orden de S. E.—El T. C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez.—Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy.—San Aniceto papa y mártir.

Santo de mañana.—Santos Andrés Hibernón y Toribio obispo.

PARA PRIMERA COMUNION

En la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe número 17, Mahón, acaba de recibirse una importante remesa en diversidad de clases y precios de estampas, carnets y recordatorios para Primera Comunión, así como también un gran surtido de devocionarios de diferentes clases, propios para niños de ambos sexos.

Últimas novedades Gran variedad de modelos

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 16 Abril de 1925

Table with financial data including Francos, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, B, C, Oblig. Tesoro, Amortizable 5 p.%, Exterior Serie A, Obligaciones Barcelona, Electr. 6 por 100 1920, Oblig. F. C. Catalanes 6%, Id. C.ª Gral. Tran. 5%, Id. C.ª Trasad. 6%, Id. F. C. Nor. Pad. 3%, Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%, Id. Cáceres Variable, Amortizable 5 p.%, Id. B.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 16 Abril de 1925

Table with financial data including Amort. 5 por 100 A. 1920, Id. 5 id. B. id., Inter. 4 id. A., Id. 4 id. B., Amort. 5 id. A. 1917, Id. 5 id. B. id., Exter. 4 id. A., Id. 4 id. B., Obligaciones Norte Prioridad Barcelona, Alicante 3% 1.ª hipoteca, Trasad. 4 por 100, Id. 6% 1920, Id. 6% 1922, Andaluces 2.ª serie fijo, Francos cheque París, Liras id. Roma, Dollars id. New York, Libras cheque Londres.

Bolsa de Madrid del día 16 Abril de 1925

Table with financial data including Obligaciones Tesoro A., Id. id. B., Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100, Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100, Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100.

ESTADISTICA MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 10 de Abril

Table with slaughter statistics including 1 vaca, 170 kilos, Juan des Muli, 1 ternero, 143, B. Sintes, 1 idam, 367, Torre del Rey vea, 6 corderos y 1 buey, 410, Refal Rubí, 9 reses, 347, Jaime Orfila, 1 ternero, 285, Ubertones, 8 corderos, 99, José Carreras, 9 idem, 119, Alquidús den Pons, 10 idem, 130, Toni de Capifort, 10 idem, 138, Alfavaret, 17 idem, 199, Turrauba, 4 idem, 48, Teletí, 13 idem y 2 cabras, 200, Cudia, 3 idem, 36, San Ramón, 2 cabras, 28, Pedro Vila, 2 cerdos, 44.

Día 11

Table with slaughter statistics including 1 ternera, 89, Jaime Orfila, 1 idem y 5 corderos, 157, Estancia den Juan den Bertumeu, 8 corderos, 105, José Carreras, 4 idem, 33, Refal Rubí, 8 idem, 77, Son Pons, 2 cerdos, 66.

Sociedad Iberia

Se convoca a Junta General extraordinaria para el domingo día 19 del actual, a las tres de la tarde, en el local social, rogando encarecidamente la puntual asistencia, por tener que tratar asuntos de interés.

La Directiva.

Para vender. Una casa situada en el paseo de Santa Agueda, en Villa-Carlos, sitio adecuado para el verano. Informes en esta imprenta.

GABINETE Y LABORATORIO DENTAL

ANTONIO E. CODINA

MONTADO CON TODOS LOS ADIOS LANTOS MAS MODERNOS, HABIENDO HECHO VENIR UN PROFESOR EXPRESO DE ALEMANIA

DENTADURAS SIN PALADAR

Los trabajos se entregan a las veinticuatro horas

PI y MARGALL, 4.—MAHON

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 16 a las 18.

Remolacheros y fabricantes de azúcar

Se ha celebrado la primera sesión de la asamblea de productores de remolacha y fabricantes de azúcar.

Los productores de remolacha en defensa de sus intereses, mantuvieron la aspiración de que los fabricantes de azúcar les admitan toda la producción, pero los fabricantes se niegan a tener reservas, comprometiéndose únicamente a adquirir aquellas partidas que las necesidades de fabricación exijan.

El Director de Abastos que presidió la asamblea, propuso una fórmula de armonía que será discutida en la sesión que la asamblea celebrará el próximo sábado.

Imposición de birretes cardenalicios

En Palacio y con gran solemnidad, se ha celebrado hoy la ceremonia de imposición de los birretes cardenalicios a los nuevos Cardenales de Granada y Sevilla.

Los nuevos Cardenales fueron a Palacio ocupando dos carrozas de París, acompañados de los Guardias Nobles.

En la plaza de la Armería de Palacio rindieron honores a los nuevos Cardenales las fuerzas que hacían el relevo de la guardia exterior.

A las once Sus Majestades los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria salieron de sus habitaciones seguidos de sus comitivas en las que figuraban la Infanta doña Isabel, el Príncipe de Asturias, los Infantes don Alfonso y don Fernando, el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini y los Prelados de Tarragona y Burgos.

La banda de Alabarderos interpretó la Marcha Pontifical de Gounod.

En la Capilla de Palacio hallábase los nuevos Cardenales de Sevilla y Granada y las representaciones nutridísimas de numerosas asociaciones y entidades.

El Rey con gran solemnidad procedió a la imposición de los birretes a los nuevos Cardenales.

Terminada la ceremonia el Cardenal de Sevilla pronunció un hermoso discurso de adhesión al Sumo Pontífice y de gratitud al Rey.

La comitiva regia desfiló nuevamente hasta las habitaciones de los Soberanos en la misma forma en que había llegado.

Las galerías del regio alézar estaban atestadas de público que presenció el desfile de la comitiva de los Reyes.

Noticias de Marruecos. Preparando la sumisión

Tetuán.—Continúan llegando, procedentes del campo enemigo, emisarios para gestionar la sumisión de las cabilas respectivas al Magzen.

Dos cabilas anuncian que están dispuestas a entregar rehenes, armamentos y municiones.

Bombardeando un zoco

Melilla.—La aviación causó bajas a los rebeldes que fue-

ron sorprendidos en el zoco de Telata Bubaker.

Convoyes

Melilla.—Sellearon convoyes de víveres y municiones a las posiciones de Tizzi Azza y Benítez.

Los convoyes no tuvieron novedad.

El «A. Lázaro»

Melilla.—Reparadas las averías que sufrió el pasado Marzo, a causa de las explosiones ocurridas en el muelle, ha vuelto a prestar servicio el vapor «A. Lázaro», de la Transmediterránea, al mando de su capitán don José Navarrete.

Más convoyes

Dicen de Melilla que han sido llevados convoyes a los Peñones y demás plazas menores, sin novedad.

Bombardeos de la aviación

Tetuán.—Las escuadrillas de aviones volaron sobre los territorios de Ben Karrich y Laucien.

También reconocieron el frente de Zinat, donde pequeñas partidas de disidentes, emboscados, hostilizaban las aguadas y los demás servicios.

Los aparatos bombardearon diversos lugares, causando importantes bajas al enemigo.

El viaje del marqués de Estella. Este no volverá a Marruecos. Irá con los Reyes a Sevilla

Con referencia al viaje de regreso del general Primo de Rivera, dijo el Presidente interino marqués de Magaz a los periodistas, que estaba fijada para el próximo día 17 la fecha de la llegada a Madrid del marqués de Estella.

Añadió que éste no volvería a Marruecos por ser innecesaria su presencia allí, y que el día 19, marcharía a Sevilla, acompañando a los Reyes.

Madrid 17 a las 4.

En el Santuario del Corazón de María. En honor de los nuevos Cardenales

Esta tarde y en el Santuario del Corazón de María se ha cantado solemne Te Deum, presidiendo los nuevos Cardenales de Sevilla y Granada.

Ofició el Cardenal de Tarragona.

Por la noche se ha celebrado en Palacio un banquete de media gala en honor de los nuevos Cardenales de Sevilla y Granada.

El Batallón de Covadonga

Ha llegado a Madrid procedente de África el Batallón del Regimiento de Covadonga.

Los repatriados han desfilado ante Palacio, asomándose al balcón del regio alézar Su Majestad el Rey, que fué vitoreado por los soldados y el numeroso público que presenciaba el desfile.

El marqués de Estella

Mañana a las 10'45 es esperado en Madrid el Presidente del Directorio marqués de Estella.

Nuevas repatriaciones

Se ha determinado la repatriación de los Batallones expedicionarios de Alava y Andalucía.

El coronel Franco en Madrid

Ha llegado en el expreso de Andalucía el coronel jefe del Tercio señor Franco.

Sin Consejo

Hoy como jueves no ha celebrado Consejo el Directorio Militar.

En la Presidencia ha estado el marqués de Magaz despachando los asuntos que le han sido sometidos por los Subsecretarios de distintos departamentos.

El marqués de Estella en Algeciras

Noticias de Algeciras dicen que ha llegado a aquel puerto

el crucero «Reina Victoria» a cuyo bordo ha realizado el viaje desde Africa el Presidente del Directorio marqués de Estella.

El general Primo de Rivera ha desembarcado poco después de arribar el buque siendo recibido por las autoridades y numeroso público.

El Presidente ha embarcado en el rápido para Madrid, siendo en la estación objeto de una cariñosa y entusiasta despedida.

DEL EXTRANJERO

La crisis del Gobierno francés. El nuevo Gobierno

Dicen de París que monsieur Painlevé ha conseguido la formación del nuevo Gabinete del que formarán parte los señores Caillaux, Briand y Monzié.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

Salón Victoria

Sábado 18 y Domingo 19 Abril de 1925

A las 6 y cuarto y 9 y cuarto

Presentación de la primera jornada (cinco partes) de la Obra Maestra de la Metro Pictures—Selecciones Capitolio.

PROTAGONISTAS

- Alice Terry, Ramón Navarro, Lewis Stone, Stuart Holmes, Malcom Mc. Gregor, Bárbara La Marr.

Advertisement for 'EL PRISIONERO DE ZENDA' featuring an illustration of a man and a woman. Text includes 'Una escena de la película', 'Duke Miguel... Guardo en mi alma las mas halagadoras esperanzas de que un día correspondais a mi amor.', 'Princesa Blavia—Una vez mas hacéis honor a vuestra proverbial galantería... recientemente han llegado rumores a este palacio de cierta aventura con una tal Antonieta de Maubar... ¿no es este su nombre?', 'DIRECCION DE REX INGRAM'.

CASINO DEL CONSEY

Domingo día 19 Abril.—A las 6 y a las 9 y media.—Terceto Mahón

OTRO GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO

Estrenos de primera categoría: NOTICARIO FOX N.º 6. La revista de las maravillas del mundo.

MATER DOLOROSA

Preciosa historia sentimental, sacada de la obra de Geza de Bolvari Corazón de Madre

TRIQUITRAQUE CONQUISTADOR

Cómica en 2 partes, por Triquitraque Tremantina y su inseparable Rosalina

Pronto: Un hombre sin corazón, Grillos de oro, El hombre lobo, Nido de amor y otras.

CINE ESPAÑA

Sábado día 18 Abril 1925.—A las nueve de la noche

Con el CUARTETO HISPANIA GRANDIOSO ÉXITO

Estreno de la segunda y última jornada de la preciosísima película de gran éxito

LA DANZARINA DE SANGRE REAL

Película que por su argumento y presentación ha llamado poderosamente la atención y merecido los honores del aplauso y que en su última jornada supera en mucho a cuanto hasta aquí se ha proyectado

La ininteresante y amena REVISTA PA' HÉ y la cómica en dos partes, gran éxito de risa

Semana próxima.—La estupenda película LA AMORAZADA, drama sentimental, bella historia de un hogar deshecho por la maldad agena.

VERDADERO ACONTECIMIENTO DEPORTIVO

Proyección de una información con el encuentro del MAHÓN F. C. y ALFONSO XIII

Final de Campeonato, jugado en Palma, que completa una visión de la llegada de la Escuadra británica.

COSMOPOLITAN CINE

SANTA ANA, 21

Domingo 19 Abril 1925.—A las 6 y 9 y cuarto

EL HIJO DEL PIRATA

Episodios de gran interés y emoción.—Terminación de la Piratería antigua

La Bandera negra de los Piratas tremola al viento sobre las toscas cabezas de aquellos rudos hombres de corazón y poco cerebro que van en pos de la ventura donde deban encontrar la riqueza y la gloria.

Hermosa revista y chistosa cómica

GRAN CONCIERTO MUSICAL. LA TEMPESTAD, del Maestro Chopí.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos
y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERÍA

Secciones especiales de librería y papelería

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

ENCUADERNACIONES

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el próximo mes de Abril, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Cristóbal Colón». — Capitán don Eduardo Fano.

Línea de New York, Cuba, Méjico

Día 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, vapor «Montevideo». — Capitán don Ricardo Cruz.

Línea de Venezuela Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «León XIII». — Capitán don Rafael Meana.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón». — Capitán don Manuel Morales.

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Alicante». — Capitán don Miguel Cervera.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelandia. — Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Infanta, 22. — MAHÓN.

Libretos de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA



De venta en Mahón:

Papelera de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafitte, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

LIBRERÍA

MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- | Obras | Ptas. |
|--|-------|
| Dario Vellao Collado. — «El ocaso de un Rey» (Volúmen II de páguinas españolas). | 5'00 |
| Dionisio Pérez. — «El honor encadenado». | 1'60 |
| G. Hernández Mir. — «El Dolor». | 5'00 |
| Felipe Verdejo Iglesias. — «La diosa de carne». | 4'50 |
| J. de la Brète. — «Silencio Heroico». | 4'00 |
| Román D'Artois. — «Por los senderos del amor». | 4'00 |
| Francoise Romero López. — «Tantum Ergo». | 3'00 |
| Sousa Costa. — «Dos veces amantes». | 3'00 |
| Marcelino Domingo. — «Alas y Garras». | 4'00 |
| Luis León. — «La maldad de los buenos». | 5'00 |
| José M.ª de Acostas. — «Las pequeñas causas». | 5'00 |
| Abedel. — «Por una gota de sangre». | 5'00 |
| Baronesa de Orczy. — «La desposada de las llanuras». | 4'00 |
| Emilio Carrere. — «El caballero de la muerte». | 4'00 |
| E. Gómez Carrillo. — «Flores de penitencia». | 5'00 |
| Rubén Darío. — «Rimas y abrojos». | 4'00 |
| R. L. Middleton. — «La telegrafía y la telefonía sin hilos para todos». | 6'00 |
| Daniel Martínez Ferrández. — «La conversión de Ben Amadi». | 4'00 |
| Emilio Cornejo. — «Los caelques caen». | 5'00 |
| Salvador de Madariaga. — «La Jirafa Sagrada». | 5'00 |
| Joaquín Arderitús. — «Yo y tres mujeres». | 4'00 |
| A. Reyes Huertas. — «Agua de Turbión». | 5'00 |
| Eduardo Zamacois. — «Sobre el abismo». | 4'00 |
| Eduardo Zamacois. — «El Seductor». | 4'00 |
| Eduardo Zamacois. — «La alegría de andar». | 6'00 |
| M. Marian. — «La florida». | 1'60 |

- | Obras | Ptas. |
|--|-------|
| Francisco Molina Escribano. — «El país pervertido». | 4'00 |
| V. Plá Mompó. — «Cuentos de la tía Blaya». | 5'00 |
| Constantino Suárez (Españolito). — «Sin testigos y a oscuras». | 5'00 |
| René Star. — «Amada en el dolor». | 4'00 |
| J. M. Folch y Torres. — «Como el Rocío». | 1'00 |
| J. M. Folch y Torres. — «El camino de la felicidad». | 1'00 |
| Paul Segouzac. — «El secreto de Kermic». | 4'00 |
| K. Michaelis. — «D. Juan moribundo». | 4'00 |
| Manuel Avilés. — «Estudio sobre el ocultismo». | 1'50 |
| Manuel Avilés. — «Hipnotismo y sugestión». | 1'50 |
| George N. Felke. — «Einstein al alcance de todos». | 1'50 |
| Ernesto Feydean. — «Fanny». | 1'50 |

De lo bueno lo mejor
y de lo mejor
lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS
CAMARAS
EL PRIMER CUERDA
ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS
PIRELLI
EN BENEFICIO DE SU COCHE
Depósito: Plaza Príncipe 17

Placas del Corazón de Jesús
Véndense en la Librería Sintes,
Plaza del Príncipe, 17, Mahón.
Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón